
(สำเนา) 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ 

ครั้งท่ี ๒ 
วันศุกร ท่ี  ๒๖ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
ผูมาประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
๑ นายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๓) ประดิษ ศรีสมภาร 
๒ นายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๔) ประกิจ สุวรรณภักดี 
3 นายวราวุฒิ สีดาโชต ิ สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๑๐) วราวุฒิ สีดาโชต ิ
4 นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๙) เยาวลักษณ สอนไตรแกว 
5 นางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๖) นางหนูจันทร อองกลิ่น 
6 นายพงษศิลป สุโพโฮง ประธานสภาฯ พงษศิลป สุโพโฮง 
7 นายสำลี สีมารักษ สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๗) สำลี สีมารักษ 
8 นายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาฯ เพ่ิม รูปสูง 
9 นายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๘) พิชัย ศรีไตรเฮือง 

10 นายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๑๑)    ชำนาญ แสนตันชัย 
    

ผูลาประชุม 

นายสมจิตร   ดีวงศ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน (หมูท่ี ๑)  ลาปวย(ติดโควิด) 

ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
๑ นางสุภาพร ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ นางสุภาพร ศรีอุบล 
๒ นายชาญชัย ไชยโชค ผูใหญบาน หมูท่ี ๓ ชาญชัย ไชยโชค 
3 นายสานิตย ดวงลิด ี ผูใหญบาน หมูท่ี ๖ สานิตย ดวงลิด ี
4 นายมนตรี พลบำรุง กำนันตำบลเข่ือน มนตรี พลบำรุง 
5 นายศรีสวัสดิ ์สีตาชัย ผูชวยผูใหญบาน หมูท่ี ๗ ศรีสวัสดิ ์สีตาชัย 
6 นายพิรมย อุปรัตน ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ พิรมย อุปรัตน 
7 นางเพียรทอง สนธิระ ผูใหญบาน หมูท่ี ๘ เพียรทอง สนธิระ 
8 ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือน เชิดชัย พิกุลทอง 
9 นายณัฐพงษ อวนจี ผูใหญบาน หมูท่ี ๑ ณัฐพงษ อวนจ ี

10 นายไสว ไพรพฤษ ผูใหญบาน หมูท่ี ๙ ไสว ไพรพฤษ 
11 นายอนันท สิมลา ผูใหญบาน หมูท่ี ๕ อนันท สิมลา 
๑๒ นายสินสมุทร จิตบุตร รองนายก อบต.เข่ือน สินสมุทร จิตบุตร 
๑๓ นายเสรี แสนวันแสง รองนายก อบต.เข่ือน เสรี แสนวันแสง 
๑๔ นายมงคุณ กันยาสุด นายก อบต.เข่ือน มงคุณ กันยาสุด 
๑๕ นายอนันต แซตัง เลขานุการนายกฯ อนันต แซตัง 

    
 
 
 
 



-๒- 
 

   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว เลขานุการสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๐ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 

เริ่มประชุม เวลา ๑๐.๐๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานฯ              ๑.๑ กระทรวงมหาดไทยแจงควบคุมมิใหใชกัญชา กัญชง เพ่ือสันทนาการใน

สถานท่ีราชการ หรือจำหนายอาหารหรือเครื่องดื่มท่ีมีการผสมสวนใดๆ ของกัญชา กัญชง 

และมิใหนำอาหารหรือเครื่องดื่มท่ีมีการผสมสวนใดๆ ของกัญชา กัญชง เขามาบริโภคใน

บริเวณสถานท่ีราชการ 

๑.๒ เม่ือวันท่ี ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ คณะกรรมการบริหารกองทุนเศรษฐกิจ

ชุมชน อบต.เข่ือน ไดมีการอนุมัติใหกลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกรกูยืมเงิน กลุมละหนึ่ง

แสนบาท ไดแก หมูท่ี ๑,๖,๘,๑๐ มีหมูบานท่ียืนยันไมประสงคขอกูเงิน ไดแก หมู ท่ี 

๒,๓,๔,๕,๗,๑๑ สวนหมูท่ี ๙ จะสงเอกสารภายในภายหลัง จึงใหทานสมาชิกฯ ไดชวย

ประชาสัมพันธใหกลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกรยื่นเอกสารกูยืมเงินโครงการเศรษฐกิจ

ชุมชนได เพราะมีวงเงินคงเหลือใหกูยืมได ท้ังนี้เปนไปตามหลักเกณฑและเง่ือนไขของ

ระเบียบฯ กำหนด 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

ประธานสภาฯ สำหรับรายงานการประชุมท่ีเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในการประชุมวันนี้ เปนรายงาน

การประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ ซ่ึงไดผานการ

ตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว ขอเชิญทานพิชัย ศรีไตรเฮือง ได

แถลงการตรวจรายงานการประชุมครั้งนี้ตอท่ีประชุมสภาฯดวยครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.หมูท่ี ๘ซ่ึงเปนประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการ

ประชุม ประจำสภา อบต.เข่ือน ไดมีการประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ครั้งท่ี 

๓/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๒๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือตรวจรายงานการประชุมซ่ึงเลขานุการสภาฯ 

ไดบันทึกเม่ือครั้งการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๖ สิงหาคม 

๒๕๖๕ ผลการตรวจปรากฏวามีการแกไขตกเติมหลายแหง ซ่ึงไดแจงใหเลขานุการสภาฯ ได

ดำเนินการแกไข ซ่ึงไดสงใหสมาชิกฯไดตรวจสอบกอนการประชุมไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอน

การประชุมแลว หากสมาชิกฯมีการแกไขในหนาไหน ขอความไหนก็แจงไดครับ 

 

 

 

 



-๓- 

 

ประธานฯ ทานพิชัยฯ ก็ไดชี้แจงการตรวจรายงานการประชุมแลว และทานสมาชิกฯคงไดตรวจสอบมา

จากบานแลว สมาชิกฯ ทานใดจะขอแกไขรายงานการประชมุหรือไมครับ เชิญครับ 

นายประดิษฯ ผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิก อบต.หมูท่ี ๓ ขอแกไข ๒ เรื่อง เรื่องแรก ขอแกไขชื่อของ

นายวราวุฒิ ศรีดาโชติ จาก “ศรี” เปน “สี” และแกไขคำพูดของผม ท่ีถามวาพอเกียงอายุ ๙๐ 

หรือยัง แตในรายงานการประชุม เปนอายุ ๙๑  ป จึงขอใหแกไขดวยครับ 

ประธานฯ ขอใหท่ีประชุมมีมติการแกไขรายงานการประชุมตามท่ีนายประดิษฯ เสนอใหแกไขครับ 

ท่ีประชุม มีมติเห็นชอบใหแกไขรายงานการประชุมตามท่ีนายประดิษ ศรีสมภาร เสนอ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุมอีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิก อบต.ยกมือขอแกไขรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดเสนอแกไขรายงานการประชุม ผมก็ขอใหท่ีประชุมลงมติเก่ียวกับรายงาน

การประชุมนี้ครับ ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ลงมติ 

ประธานสภาฯ ทานใดรับรองรายงานการประชุมฯ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ลงมตริับรองรายงานการประชุม ดวยการยกมือ ๙ คน 

ประธานสภาฯ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  

 ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ ดวยมติรับรอง ๙ คน งดออกเสียง ๑ คน 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 

ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกฯ ยื่นกระทูถาม 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

   ๔.๑ คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย  
      ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖  

ประธานสภาฯ ดวยสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ไดมี
การพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ซ่ึงไดมีมติรับหลักการ 
และมีการแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ประกอบดวยนายสำลี สีมารักษ นายประกิจ 
สุวรรณภักดี และนายประดิษ ศรีสมภาร และกำหนดระยะเวลารับคำแปรญัตติ ในระหวาง
วันท่ี ๑๗-๑๙ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ บัดนี้ระยะเวลาท่ีกำหนดไวไดสิ้นสุดลงแลวจึงขอเชิญ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติไดชี้แจงผลการดำเนินการตอท่ีประชุมสภาฯ 

นายสำลี สีมารักษ ตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี ๑ 
ประจำป พ.ศ.256๕ เม่ือวันอังคาร ท่ี ๑๖ สิงหาคม พ.ศ.256๕ มีมติรับหลักการแหงราง
ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.256๖และไดกำหนดระยะเวลา
เสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ ไวระหวางวันท่ี ๑๗-๑๙ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 
หรือ ๒๔ ชั่วโมง เพ่ือใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดมายื่นเสนอคำแปร
ญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ และสภาฯ ไดมีมติเลือกใหสมาชิกสภาองคการบริหาร 

 
 
 
 
 
 
 



-๔- 
 

สวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓ คน ไดแก นายสำลี สีมารักษ  นายประกิจ สุวรรณภักดี และ
นายประดิษ ศรีสมภาร เปน คณะกรรมการแปรญัตติ คณะกรรมการแปรญัตติไดปฏิบัติ
หนาท่ีเพ่ือรับคำแปรญัตติ ในระหวางวันท่ี ๑๗-๑๙ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ ในเวลา ๐๘.๓๐-
๑๖.๓๐ น. ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  ซ่ึงตลอดระยะเวลาท้ังสามวัน 
ไมมีสมาชิกสภาฯ หรือคณะผูบริหาร มายื่นหนังสือเสนอคำแปรญัตติ 

คณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีการประชุมครั้งท่ี ๒ ในวันท่ี ๒๒ สิงหาคม พ.ศ.
256๕  เวลา ๑๐.00 น. ซ่ึงคณะกรรมการแปรญัตติ  ได พิจารณารางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.256๖  โดยละเอียด รอบคอบดีแลว จึงมีมติดังนี้ 

   ๑. ไมมีผูบริหารและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยื่นคำขอแปรญัตติ 
   ๒. ไมมีกรรมการแปรญัตติขอแกไขเพ่ิมเติมในตอนใดหรือขอใด 
   ๓. ไมมีกรรมการแปรญัตติสงวนความเห็นไว 

 ๔. คณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๖ ตามรางเดิมท่ีเสนอโดยผูบริหารท้ังฉบับ โดยไมมีการแกไขเพ่ิมเติม 

คณะกรรมการแปรญัตติไดรวมกันประชุมพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนโดยละเอียด รอบคอบดีแลว เห็นวา
รางขอบัญญัติงบประมาณท่ีผูบริหารไดเสนอมานั้น ไดตั้งจายงบประมาณไวเหมาะสมกับ
สถานะการเงินการคลัง และเปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ และหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของ 
ตลอดท้ังนโยบายของรัฐบาล สอดคลองกับปญหาความตองการของประชาชนท่ีปรากฎใน
แผนพัฒนาทองถ่ิน ในป พ.ศ.๒๕๖๖ รางขอบัญญัติงบประมาณฉบับนี้จึงมีความสมบูรณ
และครบถวน ดังนั้น คณะกรรมการแปรญัตติจึงมีมติเปนเอกฉันทไมขอแกไขเพ่ิมเติม
ประการใด. 

ท่ีประชุม  รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

   ๕.๑ ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ 

         วาระท่ี ๒ แปรญัตติ 

ประธานสภาฯ วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ สภา อบต.เข่ือน รายงานตอท่ีประชุมไดทราบวาไมมี
สมาชิกสภาฯ ยื่นคำขอแปรญัตติ ประกอบกับคณะกรรมการแปรญัตติไดมีมติเห็นชอบกับ
รางเดิมของผูบริหารฯ โดยไมมีการแกไขเปลี่ยนปรับลดงบประมาณ ทานสมาชิกจะเสนอ
อะไรอีกไหมครับ 

นายเพ่ิมฯ ผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิก อบต.หมูท่ี ๔ขอเสนอญัตติใหลงมติ ในวาระท่ี ๓ รางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ตามระเบียบฯ ขอ ๔๑(๓)  

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองครับ 
นายประดิษ ศรีสมภาร ผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิก อบต.หมูท่ี ๗ ขอรับรองญัตติท่ีทานเพ่ิมฯ เสนอครบั 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง  สมาชิก อบต.หมูท่ี ๘ ขอรับรองญัตติท่ีทานเพ่ิมฯ เสนอครบั 
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ประธานสภาฯ เปนการเสนอญัตติ โดยมีผูรับรองถูกตอง เพ่ือเสนอใหลงมติรางงบประมาณรายจาย ประจำป 

พ.ศ.๒๕๖๖ สมาชิกฯ มีอะไรเสนอ หรือสงสัยหรือไมครับ   
ท่ีประชุม ไมมี 
ประธานสภาฯ ถาไมมีสมาชิกฯ สอบถาม หรือสงสัยอะไรอีก ผมก็ขอใหสภาฯ ไดลงมติวาจะเห็นชอบดวยกับ

นายเพ่ิม รูปสูง ท่ีเสนอญัตติใหลงมติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ 
ในวาระท่ี ๓  ทานใด ไมเห็นชอบ ใหลงมตใินวาระท่ี ๓   เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ 

ประธานสภาฯ  ทานใด เห็นชอบ  ใหลงมติในวาระท่ี ๓   เชิญยกมือข้ึนครบั 

ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมไดมีมติเห็นชอบใหลงมติในวาระท่ี ๓ ในรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ แลว ซ่ึงตามระเบียบ มท วาตามขอ ๕๒ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ 
บัญญัติไววา “การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาในวาระนี้ ให
ท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรือไม” ดังนั้น ผมจึงท่ีประชุมสภาฯ 
ไดลงมติในวาระท่ี ๓ ทานใด ไมเห็นชอบ รางขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๖ ขอเชิญลงมติดวยการ

ยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ 

ประธานสภาฯ ทานใด เห็นชอบ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมตเิห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ และให
ตราเปนขอบัญญัติ ดวยมติเห็นชอบ ๙ คน  ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ คน  

ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมเห็นชอบแลวผมก็จะไดนำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖  
ฉบับนี ้เสนอนายอำเภอโกสุมพิสัยพิจารณาตามกฎหมายตอไป 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ เชิญทานสมาชิกฯ หรือผูรวมประชุมอยากจะสอบถามปญหา ขอสงสัย หรือแจงความ

เดือดรอนของประชาชนหรือการแจงเรื่องท่ีเปนประโยชนของทางราชการตอท่ีประชุม 

เชิญครับ 

นายมนตรี พลบำรุง เรียนประธานสภาฯ ผมนายมนตรี พลบำรุง ตามท่ีมีการประกวดตำบลเขมแข็งเศรษฐกิจ

พอเพียงท่ีผานมา ผลการประกวด ปรากฏวาตำบลเข่ือน ไดรับรางวัลรองชนะเลิศ ลำดับท่ี ๒ 

หรือไดท่ีสาม โดยคณะผูนำจะไปรับรางวัลในวันท่ี ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๕ ท่ีวัดขุนพรหมดำริ 

ต.ทาสองคอน อ.เมืองฯ จ.มหาสารคาม  จึงขอสนับสนุนคาใชจายในการเดินทางจาก 

อบต.เข่ือนดวย เรื่องท่ีสอง ไดรับการประสานจากกลุมอนุรักษปาโคกเกาคอ แจงวาไดรับ

ตนรวงผึ้ง จากจังหวัด จำนวน ๒ ตน เพ่ือมาปลูกท่ีตลาดหนองสระพัง ในวันท่ี ๗ กันยายน 

๒๕๖๕ จึงแจงใหทุกทานไดไปรวมกิจกรรมปลูกตนไมในวันดังกลาวดวย ซ่ึงมีการเชิญผูวา

ราชการจังหวัดมหาสารคาม และทานนายอำเภอโกสุมพิสัย เปนผูมาปลูก โดยมีกำนันและ

นายกฯ เปนผูเชิญตนไมใหกับผูวาฯ และนายอำเภอ 
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ปลัดฯ ผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือน ขอตอบคำถามของทานมนตรี พลบำรุง ใน

เรื่องเก่ียวกับการประกวดตำบลดีเดนนั้น อบต.เข่ือนก็ไดใหการสนับสนุนมาตั้งแตตน และ

เม่ือไดรับรางวัล ก็จะตองใหการสนับสนุนอีกเชนเคย เพราะเปนการสรางชื่อเสียงใหกับ

ตำบลเข่ือนในระดับจังหวัด สวนการปลูกตนรวงผึ้ง ก็มีกลุมอนุรักษฯ มาหาผมเหมือนกัน 

ถามวาจะนำไปปลูกท่ีไหน ผมก็บอกวามาปลูกหนา อบต.หรือในปาโคกเกาคอ พอมาวนันี้

ทานกำนันบอกวาจะปลูกท่ีตลาดหนองสระพัง เม่ือเปนกิจกรรมท่ีเปนประโยชนกับตำบลเข่ือน 

อบต.ก็พรอมท่ีจะไปรวมงานดวย 

นางสุภาพร ศรีอุบล ดิฉันนางสุภาพร ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ ถาหากลูกระนาดชะลอความเร็ว ทำไมได 

ผิดกฎหมาย ขอปายลดความเร็ว รถเยอะจริงๆ ชวงเทศกาล และเปนเสนทางไปแหลง

เศรษฐกิจรานอาหารบานนาโคกเขาคอ จุดท่ีจะติดตั้ง คือ หนองเข่ือน หลังวัดจันทอุทัย 

และถนนระหวางหมูท่ี ๘ กับ หมูท่ี ๑๐  

ปลัดฯ เรียนทานประธานฯ ผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือน ขอตอบทานผูใหญสุภาพรฯ 

เรื่องสันชะลอความเร็ว ผมยังไมไดตอบวาไมได แตตองไปตรวจสอบงบประมาณกอนใน

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ หากไมเพียงพอก็ตองไปดำเนินการในป ๒๕๖๖ และตองใหกอง

ชางไปประมาณการและสำรวจจุดท่ีจะติดตั้งดวย สันชะลอความเร็วนั้น มี ๒ แบบ คือ 

แบบสำเร็จรูปซ้ือมาติดตั้งไดเลย และแบบเทปูนทำสันนูน สวนเรื่องปายชะลอความเร็ว 

อบต.จะรีบดำเนินการให แตจะเปนปายชั่วคราวไปกอน ทำจากแผนฟวเจอรบอรด ไมใช

ปายเหล็กแบบกรมทางหลวง 

นายสำลี สีมารักษ ผมนายสำล ีสีมารักษ สมาชิก อบต.หมูท่ี ๗ อยากถามวาโครงการในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 

คืบหนาไปถึงไหนแลว ตกคางก่ีหมูบาน 

ปลัดฯ เรียนทานประธานฯ ผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือน ขอเรียนวาสาเหตุท่ี

หลายโครงการในขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๕ ยังไมดำเนินการ ก็เนื่องจากตองโอนงบประมาณ

เพ่ิมเติมใหแตละโครงการ เพราะงบประมาณท่ีตั้งจายไวเดิม ไดมีการคำนวณตั้งแตกอน

เดือนสิงหาคม ๒๕๖๔ แตพอมาถึงปจจุบันราคาน้ำมันเพ่ิมสูงข้ึน มีผลตอการคำนวณราคากลาง

ในการกอสราง แตโครงการสวนใหญเปนการจัดหาพัสดุโดยวิธีเจาะจง และการโอนงบประมาณ

จะแลวเสร็จภายในสัปดาหนี้ ขณะนี้เปนเดือนสิงหาคม ยังเหลือเดือนกันยายน ก็คงจะ

ดำเนินการไดทันภาย ๓๐ กันยายน ๒๕๖๕   

นายอนันต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องท่ีผูใหญบานหมู 10 พูดเรื่องการทำปายจราจรลดความเร็ว 
และปายระวังวัว ควายในเขตชุมชน ผมอยากใหทานปลัดฯ ใหทำท้ังสองปายครับเพราะ
ความปลอดภัยในเขตชุมชน อยากให อบต.ทำปาย ในเขตตำบลเรามีการเลี้ยงวัวควาย
จำนวนมาก ขอฝากใหทำทุกหมูบาน ตรงไหนท่ีมีความจำเปน เราก็ควรทำใหพ่ีนองในการ
สัญจรครับ เพ่ือลดการเกิดอุบัติเหตุ ฝากใหทานปลัดฯ ดูงบประมาณดวย 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเลขาครับ เรื่องปายจราจรในตำบลเข่ือน จุดท่ีมีความเสี่ยง ขอใหทานนายกฯ 

ทานปลัดฯ และทีมงานบริหารออกไปตรวจสอบดวยนะครับ เรื่องของทานสำลีการวางทอ 
เชิญทานรองนายกฯ ครับ 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนทานประธานสภาฯ ขอตอบขอชักถามทานสำลี สำหรับเงินโครงการท่ียังไมไดทำพอดี
ตอนนี้เรามีงบประมาณแลวแตเหตุผลท่ีเรายังไมทำคือตอนเราประเมินราคาราคาสินคายัง
ไมมีการข้ึนราคา ตอนท่ีเราจะทำโครงการท่ีเหลือมีการปรับราคาข้ึน ดังนั้นเราจะไดมีการ
ประชุมกับสมาชิกในวันท่ี 30 เพ่ือเปนการจายเงินเพ่ิมของโครงการท่ีเหลืออยูประมาณ 
100,000 บาท หลังจากวันท่ี 30 นาจะเริ่มทำโครงการได 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานรองฯ สินสมุทรครับ คือ งบประมาณมีอยูนะครับ แตราคาอุปกรณกอสรางมี
ราคาเพ่ิมข้ึน จึงตองมีการปรับเพ่ิมงบประมาณข้ึนอีกนะครับ ตรงนี้ทำความเขาใจให
สมาชิกเขาใจครับ เชิญทานผูใหญสานิตครับ 

นายสานิตย ดวงลิดี เรียนทานประธานสภาฯ สำหรับหมู 6 ผมเพ่ิงตรวจพบ บาน 2 หลังท่ีเขาไมมีรองระบาย
น้ำเลย และถนนท่ีเขาบานเปนซอยแคบ ขาดการดูแลเปนระยะเวลายาวนานแลว คือบาน
ของคุณหนูวง แสงอาทิตย ผมอยากใหทาง อบต. เขาไปชวยดูแลครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูใหญสานิตยฯ ครับ ทานผูใหญสานิตยฯ บานเข่ือน หมูท่ี 6 ขาดรองระบายน้ำ 
ตรงนี้ใหคณะผูบริหารออกไปดูกอนนะครับ 

ปลัดฯ ตอบคำถามของทานผูใหญสานิตยฯ คงจะตองออกไปตรวจสอบสถานท่ีจริง วาเปนท่ีของ
สาธารณะ หรือท่ีของเอกชน จะพาชางไปวัดพ้ืนท่ี วัดระยะดวย แลวก็ตองมาดูวาเสนทาง
นี้ประชาคมไดเสนอบรรจุในแผนหรือไม 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดฯ ครับท่ีใหการชี้แจง เชิญทานผูใหญไสวฯ หมูท่ี 9 ครับ 
นายไสว ไพรพฤษ เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายไสว ผูใหญบานหมูท่ี 9 มีประชาชนสอบถามเก่ียวน้ำทวม

ท่ีผานมาวา อยากใหทาง อบต. มีการเยียวยาใหประชาชนบาง เชนพันธุผัก หรือพันธุขาว 
เพราะในตำบลเรามีโซน 4,5,9 ท่ีประสบปญหาน้ำทวม เรื่องท่ีสอง เก่ียวกับรถขนดิน ก็ยัง
มีการขนดินอยูครับ ทางผูนำก็ไดมีการไปบอกแลวและแนะนำเก่ียวกับการขนดินเขา
หมูบาน แตก็ยังไมมีการทำตาม  รถขนดินไมมีการรับผิดชอบถนนท่ีชำรุด อยากใหทาง 
อบต.เข่ือน ไดชวยดูแลหรือตักเตือนพรอมผูนำ 4,5,9 ดวยครับ อยากใหทางผูบริหารออก
กฎเพ่ือนำเงินมาซอมถนนใหทางเกษตรกรครบั  

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูใหญไสวฯ ครับ ท่ีนำเรื่องเขามาเสนอแกผูบริหารครับ มีสองเรื่องครับ เรื่อง 
ปญหาหลังน้ำทวม อยากให อบต. เขาไปเยียวยา เรื่องท่ีสองเรื่องรถขนดินเขาในหมูบาน
ทำใหถนนชำรุดเสียหาย ตรงนี้ผมก็เห็นดวยนะครับ เพราะเราใชงบประมาณไปกอสราง
ถนนใหพ่ีนองสัญจร แตมีบุคคลเขามาทำผลประโยชนทำความเสียหายแลวไมรับผิดชอบ 
ผมก็อยากใหทานนายกฯ ทานปลัดไดชี้แจง เชิญทานสำลีฯ ครับ 

นายสำลี สีมารักษ เรียนทานประธานสภาฯ ผมก็จะคุยเรื่องผูใหญไสวฯ เสนอ เปนประเด็นท่ีตอเนื่อง เราเคย
คุยทำเรื่องรัฐธรรมมนูญเรื่องรถ เชน ปญหาหมู 7 เราไดงบประมาณจาก อบจ. มาปรับเกรด
ใหอยางดี แตตอนนี้รถไถวิ่งไมไดเลยนะครับ ควรมีการประชุมการทำรัฐธรรมนูญ ผมไมอยาก
ใหมีเฉพาะ 4,5,9 ท่ีมีปญหา เพราะมีทุกหมูบาน สวนหนึ่งก็จะไดเงินจากการใชทรัพยากร
ในพ้ืนท่ีเรามาสรางประโยชนใหชาวบานทางการเกษตรจะดีมากเลยครับถาเราจะรอก็ไมรู  
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รอจากชุดไหนครับ เราจะตั้งคณะกรรมการ เพ่ือไปสำรวจความเปนจริง สอบถามผูนำใน
ความเปนจริงครับ เรื่องตอมาครับ เรื่องป 2565 ท่ีหมู 7 ทำเรื่องไปทำลานตลาดงบประมาณ  

 250,000 บาท พรอมกับเครื่องออกกำลังกาย แตป 2565 จะทำเรื่องลานออกกำลังกาย 
แตเรื่องชื้อพัสดุไปชื้อในป 2566  งบประมาณปนี้จะทำอยู 130,000 บาท ปหนาก็จะ
เหลือ 120,000 บาท ถาไมเพ่ิมใหหมู 7 ก็จะกลายเปนเงินสะสม วันนั้นไฟฟาไดมาสำรวจ 
ผมไดตรวจสอบในขอบัญญัติป 2565 ไมมีงบประมาณเก่ียวกับไฟฟา ก็อยากใหคณะผูบริหาร
ตรวจอีกครั้งหนึ่ง ฝากทานประธานฯ ทานผูบริหาร เรื่องการใชจายงบประมาณในความ
ชัดเจน และความโปรงใสในการใชงบประมาณดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสำลีครับ ทานไสวไดสอบถามเรื่องน้ำทวมไรนาปท่ีแลว และเรื่องรถขนดินทำ
ใหถนนในหมูบานเสียหายครับ ทานสำลีเรื่องรัฐธรรมนูญเรื่องรถขนดิน และเรื่องการใช
งบประมาณป 2565 สรางลานออกกำลังกายและเครื่องออกกำลังกาย เชิญปลัดฯครับ 

ปลัดฯ ตอบคำถามของทานสำลีฯ  เรื่องงบประมาณของหมูท่ี ๗ ซ่ึงไดตั้งจายไวในขอบัญญัติฯ ป 
๒๕๖๕ โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย ตั้งจายไว ๒๕๖,๐๐๐ บาท เม่ือวันท่ี ๘ สิงหาคม 
๒๕๖๕ ผูอำนวยการกองชาง ไดทำบันทึกขอเปลี่ยนแปลงปริมาณงานของพ้ืนท่ีลาน
คอนกรีต จากเดิม กวาง ๑๐ เมตร ยาว ๒๗ เมตร เปนขนาด กวาง ๗ เมตร ยาว ๓๕ 
เมตร พรอมติดตั้งอุปกรณออกกำลัง จึงตองมีการเสนอญัตติฯใหสภาฯไดพิจารณาใหแกไข
เปลี่ยนแปลงโครงการในการประชมุสภาฯ ครั้งตอไป ตอบคำถามของผูใหญไสวฯ เรื่องการ
เยียวยาผูประสบภัยน้ำทวมป ๒๕๖๔ เหตุเกิดนานแลว ไมทราบวาจะชวยเหลือไดอยางไร
หากเหตุเกิดทันที อบต.ชวยไดในงบกลาง การปองกันบรรเทาสาธารณภัย หรือการพัฒนา
คุณภาพชีวิตหลังเกิดภัยสาธารณะ เรื่องรถขนดิน เคยมีการคุยกันหลายปมาแลว แนนอน
วารถขนดินสรางความเสียหายใหกับถนนในตำบลเข่ือน การแกไขปญหาก็มีหลายแนวทาง 
เชน การจำกัดน้ำหนักรถ ใชมาตรการทางกฎหมาย รวมท้ังการขอความรวมมือ เราจะไป
หามไมใหเขาวิ่งถนนก็ไมได เพราะเปนถนนสาธารณะ ทุกคนมีสิทธิใช  

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานปลัดฯครับ ท่ีชี้แจงใหท่ีประชุมทราบ เชิญทานกำนันครับ 
กำนัน เรียนทานประธานสภาฯ ผมมีอยู 2 เรื่อง ครับ เรื่องแรกการชี้แจงเรื่องผูใหญไสว หลังน้ำ

ลดไมมีการดูแลจาก อบต. ท่ีผานมาไมมีการเชิญผูนำเขามารวมประชุม และชี้แจง พอไดมี
การไดเขารวมประชุมการแจงปญหาท่ีผูใหญไสวฯ พูดถึงเรื่องท่ีผานมานั้น คือความนอยใจ
วาหลังจากน้ำลดประชาชนก็ตองการพันธุผัก หรือ พันธุขาว ก็อยากใหทานไดความเขาใจ
ตอเนื่อง อีกเรื่องคือ เรื่องรถดิน ณ ปจจุบันนี้ทราบวารถดินมาจากบานยางทาแจง ทีมงาน
ของนายบาส ท่ีขุดมาจากบานแบก แตไมวิ่งตามเสนคลองน้ำ แตมาวิ่งเสนโคกเกาคอ ขาง
ฟารมหมูนายมงคุณ ตัดมาเสน ถนน 4,5,9  ข้ึนถนนใหญ ทางเสนนี้เปนทางสัญจรของ
ชาวบานก็มีการถามมายังผูใหญบาน และกำนัน ในเรื่องรถขนดินหนาฝนท่ีมีน้ำขัง พอรถ
ไปเหยียบทำใหถนนทรุด ทำใหการเดินทางลำบาก ครับขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานกำนันนะครับท่ีไดชี้แจงเรื่องรายละเอียดตางๆ เชิญทานสำลีครับ 
นายสำลี สีมารักษ เรียนทานประธานฯ ขอเพ่ิมเติมครับ ขอเรียนใหผูนำหมูท่ี 6 สภาพปญหาวันนั้นมีการ

ประชุมแปรญัตติ  ผมไดฝากทานปลัดคุยในเรื่องบานของนางกวาง หมูท่ี 6 ใหทางคณะ
ผูบริหารลงพ้ืนท่ีดู ฝากทานประธานฯไปถึงทานปลัดฯ ในการลงพ้ืนวามีปญหาอยางไรบาง
ดวยครับขอบคุณครับ 

 
 
 
 
 



-๙- 
 
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานสำลีครับ มีสมาชิกทานใดไหมครับท่ีจะเสนอ เชิญทานรองฯเสรี ครับ 
นายเสรี แสนวันแสง เรียนทานประธานสภาฯผมมี 2 เรื่องท่ีจะนำเรียน เรื่องแรก เรื่องงานโครงสรางท่ีจะลง

ตามหมูบานท่ีผูนำไดทำข้ึนมา ผมอยากใหถาจะทำถนนหรือวางทอเสนใด สิ่งท่ีเปนปญหามาก
คือทางน้ำ ถนนบางเสนมันแอนลงไปทางโนน จะบังคับน้ำออกมาทางนี้ ก็เทไปเลย ไมได
เสริมถนนทางท่ีมันแอนข้ึน ทำใหต่ำทางโนน ทำใหน้ำมีปญหาอยูหลายจุด ผมฝากในการ
วางแปลนใหดีๆ ในการวางทอ เททับ บางหมูบานเททับ 3 รอบแลว ฝากทางผูนำดวยใน
การทำโครงการเขามา  เรื่องท่ี 2 คือ เก่ียวกับปาโคกเกาคอ ท่ีเคยเสนอไปแลว ในวันนี้
คณะกรรมการก็อยูครบ ผมอยากทำระเบียบขอบังคับ ใหทางผูนำประกาศเพ่ือลูกบานจะ
ไดรับรู รับทราบ เพ่ือจะไดมีการเกรงในการทำ อยางท่ีทุกทานเห็น เพราะอีกไมก่ีเดือนก็
หนาแลงแลว รายไดของปาชุมชนประเมินคาไมไดในการท่ีชาวปาเขาไปเอาเห็ด มันคุม
คาท่ีจะรักษา ผมก็อยากใหทางผูนำออกเปนกฎระเบยีบเลย 

ประธานสภาฯ  เชิญทานเลขานายกฯ ครับ 
นายอนนัต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ พูดถึงเรื่องท่ีทานเสรีไดพูด เรื่องการออกกฎหมาย ระเบียบ

เก่ียวกับโคกเกาคอ หรือจะเอาระเบียบเดิม ถาจะเอาระเบียบเดิม จะใหผูนำประชาสัมพันธให
พ่ีนองประชาชนรับทราบ เพ่ือจะเปนการกระตุนพ่ีนองประชาชน เก่ียวกับรถบรรทุกเปน
ปญหาเก่ียวกับการพัฒนาชุมชน เราตองมีการตั้งกติกาในการถมดิน ตอไปถาทานใดมีการ
ถมดินใหบอกผูนำ จะไดดูวาในจุดท่ีจะมาถมมีการผานเสนทางใดบาง จะใหผูรับเหมามี
การนำเงินมาวางประกันความเสียหายของถนน ถาไมมีความเสียหายก็มีการคืนเงินประกัน 
อยากใหผูเขารวมประชุมในการตั้งกติกาในเรื่องโคกเกาคอ และเรื่องรถขนดิน โดยใหทาน
ผูนำเปนกระบอกเสียงให ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานเพ่ิม รูปสูงครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องรถขนดิน ผมขอเสนอวาเราเชิญผูประกอบการท่ีมีอยูประมาณ 

2-3 เจา รวมท้ังเจาท่ีอยูบานยางทาแจง มาคุยเรื่องกติกาวาเรามีกติกาขออะไรบางเพ่ือจะ
ใหผูนำกระจายขาวออกไป เรื่องท่ี 2  เรื่องระเบียบขอบังคับของปา ผมวาระเบียบเดิมดี
อยูแลวนะครับ แตปายกติกาเกามีความเสียหาย อยากใหทำปายใหมครับ  

ประธานสภาฯ  เชิญผูใหญชาญชัยฯ ครับ 
นายชาญชัย ไชยโชค เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีทานรองประธานสภาฯพูดผมเห็นดวยครับ เวลาคุยอยากไปคุย

หนางานเลยครับ อยากใหทานผูนำไปดูสถานณท่ีจริงวามีความเสียหายจริงไหม และจะมี
ความรับผิดชอบครับ เรื่องปายท่ีผมไดทำในพ้ืนท่ีหมู 3 มีคนเอามีดไปกรีด การทำปาย
ไดรับเงินอุดหนุนจาก อบต. โครงการเศษฐกิจชุมชน ขอบคุณทาง อบต.เข่ือนดวยครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูใหญชาญชัยครับ มีทานใดเสนออีกไหมครับ ถาไมมีผมจะใหทานนายกฯ
ตอบในเรื่องระเบียบขอบงัคับโคกเกาคอ และรถขนดิน เชิญทานนายกฯครับ 

นายกฯ เรียนทานประธานฯ ทานปลัดทานสมาชิก ผูนำทองท่ีท่ีเคารพทุกทานนะครับ ในการรับฟง
ปญหาของผูนำทองท่ี ในเรื่องรถขนดิน การพูดกับผูรับเหมามีการพูดแลวก็ไมมีการทำตาม 
ในการออกกฎระเบียบในการใชถนน ถนนเปนสาธารณะก็ไมสามารถออกกฎระเบียบได 
ในการรับฟงปญหาท่ีไดทำหนังสือเขามา มีผูใหญบานหมู 4 เรื่องทอปดฝา ก็กำลังดำเนินการ
นะครับ สองเรื่องน้ำประปาวันอังคารท่ีผานมาผมและกองชางไดไปดูน้ำประปาท่ีสกลนคร
ในการนำแรเขามาชวยในการทำน้ำประปาใหน้ำสะอาด และไมมีกลิ่น ผมจะมีการคุยเรื่อง  

 
 
 
 
 



-๑๐- 
 

งบประมาณในการทำเพ่ือเสนอใหสมาชิกรับทราบอีกครั้งหนึ่ง เรื่องปญหาเรื่องถนน รถไถ
นาสีสม และรถพวงสวนมากจะทำใหเกิดปญหาถนนชำรุด อยากใหชวยในเรื่องไหนท่ีกะทันหัน  
ผมกับทีมบริหารและทานปลัดฯก็จะเรงแกปญหานะครับ ชวงระยะนี้ในการลงหินก็ไม
สามารถแกปญหาไดครับเพราะเปนชวงหนาฝน เรื่องตอมาครับคือเรื่องความจำเปนท้ัง  11 
หมูบาน  ในเรื่องไฟแสงสวางท่ีมีปญหาครับอยากใหทานทำหนังสือเขามาแจงครับ ชวงนี้
ขอประชาสัมพันธทานผูนำ ทานสมาชิกนะครับ ตอนนี้ชางเรามีอยูหนึ่งคน เรื่องการทำงาน
อาจชานิดหนึ่งครับ อีกเรื่องการขับข่ีมอเตอรไซดของนักเรียน ผมมีนโยบายท่ีจะเขาไปคุย
กับนักเรียนและประสานงานกับครูเพ่ือคุยในปญหาใหนักเรียน และวิธีการแกไขปญหา ขอ
ฝากกับผูนำทองท่ีครับ ในปญหาผมจะทยอยแกไขปญหา ถาปญหาไหนท่ีทำไมไดผมจะมี
การปรึกษากับทานปลัดฯ และคณะผูบริหาร หมูท่ี 6 จะมีการลงพ้ืนท่ี สวนถนนเขต 5 9 
ถามีการจัดงบประมาณลงหินก็จะไมไดผล ขอฝากผูนำทองท่ีท่ีใหความสำคัญในปญหาใน
ทองท่ีครับ ในงบของน้ำประปาผมปรึกษาทานปลัด ประมาณวันท่ี 30 นาจะไดขอมูล 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานายกฯครับ เชิญทานสำลคีรับ 
นายสำลี สีมารักษ ทานประธานสภาฯ ผมถามไปเรื่องบานหมูท่ี 6 ยังไมไดครับ ฝากผูบริหารดวยนะครับ อีก

เรื่องหนึ่งหองประชุมศูนยเด็กครับอยากฝากผูบริหารดูดวยนะครับในการซอมแซม เพ่ือ
ความปลอดภัยของบุคลากรดวยครับ อยากจะรับทราบคำตอบท่ีทานปลัดฯ ไดลงไปพ้ืนท่ี
แลวอยากใหทานแจงใหผูนำทราบครับขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ครับทานสำลีฯ สอบถามเรื่องซอมสรางบานท่ียังไมไดรับคำตอบ เชิญทานปลัดครับ 
ปลัดฯ ผมไปดูบานของนางกวาง ดวงทาทอน  หมูท่ี ๖ ไดถายภาพไวแลว วันนั้นเจาของบานไม

อยูบาน จึงไดแตเพียงถายภาพบานไว และไดสั่งการใหงานพัฒนาชุมชนไปสอบประวัติ
เจาของบาน ซ่ึงจะไดนำเสนอไปยัง พมจ.หรือเหลากาชาดจังหวัด เพ่ือขอรับการสนับสนุน
งบประมาณในการสรางหรือซอมแซมบานใหมีความม่ันคงแข็งแรงกวาเดิม  

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดครับ เชิญทานผูใหญเพียรทอง หมูท่ี 8 ครับ 
นางเพียรทอง สนธิระ เรียนทานประธานสภาฯ หมูท่ี 8 อยากไดสันชะลอความเร็วลูกระนาด และปายลดความเร็ว 

เหมือนกับหมูท่ี ๑๐ ดวยนะคะ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานกำนัน ครับ 
นายมนตร ีพลบำรุง เรียนทานประธานสภาฯ ทางผูนำก็ขอขอบคุณทานประธานท่ีใหเกียรติผูนำไดเขารวม

ประชุม และสะทอนถึงปญหาเยอะกวาสมาชิกเปนบางเรื่อง และบางเรื่องก็ตองใชอำนาจ
หนาท่ีของสภาฯ ครับขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานกำนันครับ เรื่องนี้ก็เปนเรื่องแนวทางท่ีดีเพ่ือพัฒนาแกไขปญหาใหแกพ่ีนอง
ชาวตำบลเข่ือนของเรา ใหผูนำทองท่ีเขามารวมแกปญหาดวยกัน มีทานใดจะเสนอแนะอีก
ไหมครับ  

ท่ีประชุม  ไมมี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



-๑๑- 
 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีทำใหการ 

ประชุมสภาฯในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย สวนรางขอบัญญัติฯป ๒๕๖๖ ผมจะได

นำเสนอนายอำเภอโกสุมพิสัยตอไป และประเด็นคำถาม ปญหา หรือการแจงความ

เดือดรอนของประชาชนผานทานสมาชิกฯและผูนำหมูบานในเรื่องตางๆ ก็ขอใหผูบริหาร 

คือ ทานนายกฯ ไปพิจารณาแกไขตามอำนาจหนาท่ี สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอัน

สมควรและหมดระเบียบวาระการประชุมแลว ผมขอปดการประชุม 

 
   ปดประชุม   เวลา   ๑๑.๔๕ น. 

 

       (ลงชื่อ)  เยาวลักษณ  สอนไตรแกว   บันทึกการประชุม 
                                (นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
      (ลงชื่อ)      พงษศิลป  สุโพโฮง          ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
 
 
หมายเหตุ 

๑.รายงานการประชุมนี้ไดผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้ง
ท่ี ๔/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๑ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ 

๒.รายงานการประชุมนี้สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติรับรอง ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ 
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๘  กันยายน ๒๕๖๕ 
 
 


